



Persatuan Pengguna Pulau Pinang  
Consumers Association of Penang  
槟城消费人协会 பிளாங்கு பயனீட்டாளர் சங்கம்

10 Jalan Masjid Negeri, 11600 Pulau Pinang, Malaysia  
Tel: 604-8299511 Fax: 604-8298109 email: consumerofpenang@gmail.com  
Websites: www.consumer.org.my



Sahabat Alam Malaysia  
Friends of the Earth Malaysia

For Environmental Justice

10, Jalan Padang Tembak, 11400 Air Itam, Penang, Malaysia  
Tel: 604-8276930 Email: foemalaysia@gmail.com  
<https://www.foe-malaysia.org>

槟城消费人协会  
大马自然之友  
2025年11月28日 联合文告

## 在槟城发现稀土当慎行之

槟城消费人协会（CAP）与大马自然之友（SAM）对于槟城4区发现稀土元素，估值逾870亿令吉，提醒州政府必须谨言慎行。当局开发这些资源之前，必需全面评估环境、社会与经济影响。

由于稀土开采严重破坏环境与人类健康，我们一向反对稀土开采，不管所用的是什么方法。我们的采矿史充满黑暗，它留下的余毒，无法令我们吸取教训，特别是霹雳红泥山亚洲稀土厂事件。岂可重蹈覆辙。

国际可再生能源机构（IRENA）指出，产生1吨稀土可生产2千吨有毒废物，包括75立方米的废水和1吨放射性废物。因此我们坚决反对稀土开采，为国家经济亦然。

特别是有关元素是坐落在环境敏感地带，包括永久森林保留地、多样性生态系统、原住民和当地社区定居点。何况槟城是人口密集的小岛，矿床可能就在环境敏感地和靠近社区。

原地浸出采矿需清除三分之一植被，并对地下水污染构成风险。用硫酸铵作为浸出液会造成硫酸盐污染，导致下游河流和水库的养分污染，以及硫化氢的微生物产量增加。它也是一种对许多水生生物和植物极其有毒的物质，并可长时间存在。

政府还没有为开采稀土制定任何计划，一旦采矿结束后产生长期放射性废物，更不用说有足够的计划来处理。要丢去那，谁来丢，完全没有头绪。采矿公司可来可去，最终受害的是人民。

将利润置放在预防措施之上，是在破坏环境和人民健康的相同错误上，步入永久性风险的历史中。

槟城政府必需充分了解稀土采矿无可逆转的代价，应从放眼在直接的财务收益，转向永续的发展。为了维护槟城的未来，我们必须防止破坏脆弱的环境，避免造成不可改变的生态伤害，保障下一代槟城人的健康与命运。

联邦和州政府都不能被稀土工业数以亿计令吉的承诺所蒙蔽，它们应当被视为肮脏和有毒的行业。我们应当保护天然遗产，而不是以经济为名，破坏天然资源。

槟城消费人协会主席  
莫希丁阿都卡迪

大马自然之友主席  
米娜丝拉曼